

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (8303)

Вторник, 4 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

Демонстрация на Красной площади

Есть такой день в году, у которого свой особый аромат. Он приходит вместе с весной, как символ радости, красоты, обновления. Он несет с собой свет, тепло, надежды. Это Первомай — праздник рабочей солидарности, праздник борьбы за счастье всех людей на планете.

Красная площадь столицы нашей Родины — Москвы — в праздничном убранстве.

На трибунах партийные и государственные деятели, военачальники, передовики промышленности и сельского хозяйства, деятели культуры, зарубежные гости.

На центральной трибуне Мавзолея руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Десять ударов бьют кремлевские куранты. Звуки фанфар возвещают о начале праздника. Под сенью серпа и молота, в сопровождении мотокортежа по площади едет группа Героев Социалистического Труда. Им дано почетное право открывать Первомай.

На одной из машин — изображение парящего в космосе человека. Это — новая визитная карточка нынешнего праздника, знак новой победы советской науки, свершения людей свободного труда. А вот проплывает огромная фигура воина-освободителя и слова «Мир отстоим! — еще один главный девиз Первомая.

На мотоциклах появляются спортсмены с красными лентами через плечо. Это чемпионы страны, мира и Олимпийских игр, слава и гордость советского спорта. Словно волшебный художник в мгновение ока прошелся гигантской кистью по площади и превратил ее в яркую вязь ковра: свое мастерство показывают спортсмены-гимнасты.

В центре площади сменяют друг друга танцоры — сыны и дочери всех республик нашей Родины.

Все 12 тысяч участников головной колонны подхватывают песню «Если бы парни всей земли. Высоко в небо взмывает воздушный шар с алым шелковым полотнищем. На

нем — портрет Владимира Ильича Ленина.

И вот на площадь хлынула река демонстрантов. Увитое орденскими лентами знамя Москвы проплывает мимо трибун. Лучшим из лучших доверили столица нести свои трудовые знамена. Идут полпреды Пролетарского района — праздничные колонны ЗИЛа, «Динамо», шинного, Первого подшипникового завода, колонны сотен других предприятий столицы. Во главе колонн — ветераны войны и труда.

Куранты пробили одиннадцать. История отсчитала ровно 45 лет — минута в минуту — с 1 мая 1920 года, когда Москва, а вместе с ней вся Советская Республика провела гигантскую демонстрацию свободного труда — первый Всероссийский субботник, в котором принял участие и Владимир Ильич Ленин.

Все новые и новые потоки демонстрантов вливается в праздничное море. По площади среди флагов союзных республик проплывают флаги стран социалистического государства. Сотни своих представителей прислали трудающиеся разных стран в Москву.

А этот человек на гостевой трибуне вспомнил другую весну и другие краски... К. Я. Самсонов был одним из тех, кто 1 мая 1945 года штурмовал рейхстаг. Не забыть ему тот, берлинский Первомай 45-го года.

— И сегодня они с нами, те, кто сложил голову под Берлином, в тот Первомай, — говорит Константин Яковлевич.

Более двух часов длилась демонстрация на главной площади советской столицы.

☆ ★ ☆

...От Курил до Карпат, от южных гор до северных морей — с рассвета и до заката Первомай был полновластным хозяином в нашей стране. Праздничные манифестации еще и еще раз показали всему миру, как крепко единство советского народа и Коммунистической партии, ведущей народ ленинским путем.

(ТАСС).



Первомай над планетой

ДЕНЬ международной солидарности рабочего класса опоясал орбитами братства трудящихся всех континентов Земли. В этот день народы социалистического содружества продемонстрировали свои успехи в строительстве новой жизни. Трудящиеся капиталистических стран вновь решительно заявили о своей готовности бороться за защиту демократии, против прописок реакции. И по всей планете с новой силой прозвучал голос демократической общественности против провокаций американской военщины, в защиту дела мира свободы и независимости народов.

ВАРШАВА. В своей речи перед демонстрантами первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка поздравил трудящихся с праздником. В этот день, сказал он, мы горячо и сердечно приветствуем ведущую силу социалистического мира — нашего искреннего и

верного союзника — великий Советский Союз.

ХАНОЙ. В этом году Первомайский праздник в ДРВ был необычным. Ввиду напряженной обстановки, создавшейся в результате американской агрессии, в столице не было традиционного митинга. Трудящиеся Ханоя отметили праздник на торжественном заседании в здании Национального собрания. Председатель Всеобщей конфедерации труда Вьетнама Хоанг Куок Вьет говорил о решимости вьетнамского народа разгромить американских агрессоров. Оратор указал из большое значение для Вьетнама братской помощи и поддержки социалистических стран, мирового рабочего класса и прогрессивных людей всего мира.

БЕРЛИН. Этот Первомай, сказал выступая на праздничном митинге председатель Центрального правления Объединения свободных немецких профсоюзов Г. Варнке, мы встречаем под знаком наступающей 20-й годовщины со дня освобождения немецкого народа от фашизма геройической Советской Армией и мы выражаем советскому народу нашу самую глубокую благодарность.

Радостно отметили Первомай трудящиеся Чехословакии, Венгрии, Румынии, Кубы, КНР, Болгарии, Югославии и других социалистических стран.

ПАРИЖ. На состоявшемся здесь традиционном митинге с приветствием, к трудящимся Франции обратились представители рабочего движения Италии, Алжира, борющегося Вьетнама. С

речью выступил секретарь Всеобщей конфедерации труда Леон Мовз.

НЬЮ-ЙОРК. Под лозунгами «Отозвать американские войска из Вьетнама!», «Руки прочь от Доминиканской Республики!» был проведен первомайский митинг на площади «Унион сквер».

АЛЖИР. В третий раз праздновала 1 Мая в условиях независимости молодая республика. Никогда еще Алжир не видел такого мощного шествия трудящихся. На площади имени 1 Мая состоялся грандиозный митинг.

АФИНЫ. Участники многотысячного первомайского митинга трудящихся столицы Греции, приветствовавшие под лозунгом защиты демократии, стали жертвами полицейской расправы. Сотни жандармов, вооруженных резиновыми

дубинками и железными прутьями, зверски избивали демонстрантов. Десятки людей арестованы.

БРАЗЗАВИЛЬ. С небывалым размахом праздновался нынешний Первомай в Конго (Браззавиль). Он объявлен государственным праздником республики. С речью выступил президент Массамба Деба. Социалистическое общество, указал, в частности, президент, может быть построено у нас только руками и умом народа как, например, в Советском Союзе.

☆ ★ ☆

Митинги и демонстрации трудящиеся в честь 1 Мая состоялись также в ОАР, Японии, Италии, Индии, Мали, Венесуэле, Чили, Колумбии, Гвинее, Западной Германии, Марокко, Танзании, Бирме, на Шейлоне, в Тунисе, Гане и других странах.

(ТАСС).

В Комитете по Международным Ленинским премиям

«За укрепление мира между народами»

23 апреля 1965 года под председательством академика Д. В. Скobelевы состоялось заседание Комитета по Международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении Международных Ленинских премий за 1964 год и принял решение по этому вопросу.

Постановление Комитета по Международным Ленинским премиям „За укрепление мира между народами“

О присуждении Международных Ленинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1964 год

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить Международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

Аруне Асаф Али — общественной деятельнице (Республика Индия).

Рафаэлю Альберти — поэту (Испания).

Каору Ота — общественному деятелю (Япония).

Гордону Шафферу — общественному деятелю (Англия).

(ТАСС).

Советско-французское комюнике

По приглашению французского правительства министр иностранных дел СССР А. А. Громыко находился в Париже с официальным визитом с 25 по 30 апреля 1965 года.

Во время своего визита А. А. Громыко был принят президентом республики генералом де Голлем и имел беседы с премьер-министром Жоржем Помпиду и государственным министром Луи Жоком.

Министр иностранных дел СССР имел ряд встреч с министром иностранных дел Франции Кув де Мирилем, в ходе которых состоялся углубленный обмен мнениями, касающийся основных проблем международной политики, интересующих Францию и СССР, а также отношений между двумя странами.

В советско-французском комюнике говорится, что обмен мнениями выявил области согласия, которые существуют между обоими правительствами, и тем самым будут способствовать развитию полезных консультаций между ними. Министры иностранных дел СССР и Франции согласились, что этот обмен мнениями будет продолжен по всем проблемам, представляющим взаимный интерес.

Исходя из этого министр иностранных дел Франции Кув де Мириль по приглашению Советского правительства посетит СССР с официальным визитом осенью 1965 года.

Фотохроника ТАСС.

(ТАСС).

РАДУГА ЦВЕТОВ И УЛЫБОК

Праздничная демонстрация трудящихся города

Весна шагает по планете. Вчера прошел первый настоящий весенний дождь. Он заботливо умыл дома, и окна широко открытыми глазами смотрят на улицу.

Кумач флагов и транспарантов, нарядные люди, цветы и зелень тополевых веточек, радостные улыбки...

Первомай вошел в город. Здравствуй, Первомай, добро пожаловать!

Москва только еще просыпалась, а на улицах нашего города уже шли колонны демонстрантов.

Бот эскортируемое мотоциклистами медленно проплыло знамя города, а следом на автомашинах спортсмены из ДОСААФ. Ракеты красные, как кровь борцов за свободу, зеленые — цвета надежды, голубые, как небо над нашей мирной страной...

Улицы, одетые асфальтом, вбирают в себя людей потоки... Над центральной площадью летят голуби и слова песни далекой юности нашей Родины: «Утро красит нежным светом стены древнего Кремля»...

На красивом транспаранте «Школа-интернат № 41 имени А. С. Макаренко». С алыми лентами через плечо идут юные «кубинцы». Далекая солнечная Куба, мы с тобой рядом. Твоя свобода, если потребуется, будет защищена вот этими русскими людьми, которые идут сегодня в праздничных колоннах. «Вышли мы все из народа, дети семьи трудовой,

братьев союз и свободы — вот наш девиз боевой! — несет над площадью.

Под звуки этого марша на площадь вступают учащиеся школы № 38, школы-интерната № 5, одиннадцатилетней политехнической школы № 2, седьмой, третьей, пионерско-комсомольской эскадры «Буревестника» школы № 12.

«Привет шефам — коллективу завода «Кузбассэлемент»!» Эти слова видны на колонне школы № 20.

Человек шагнул в космос. Советский человек оставил следы на пыльных тропинках далеких планет. И многочисленные макеты ракет в руках детей — свидетельство того, как уважают у нас в стране первоходцев Вселенной. Кто знает, пройдут годы, и может быть, эти мальчишки и девочки создадут новые ракеты и полетят в далёкие миры.

Слово «мир» на всех языках звучит мирно. И тот вымыт, что поиски в облака большой воздушный шар, будет понятно каждому: «Сияйте, ленинские звезды!»

«Рейд непримиримых» из тридцатой школы. Верится, что вот эти вихрастые подростки непримиримо относятся к недостаткам, вторгающимся в жизнь и живут по лозунгу: «Работай, учись и живи для народа, Советской страны пионер!».

На площадь вступают воспитанницы медицинского училища, старейшего учебного заведения Кузбасса. За двад-

цать пять лет из его стен вышло 3.250 средних медицинских специалистов.

Грациозно выступление девушек из педагогического училища. Молодость в радуге цветов и улыбок.

Под звуки марша на площади, чеканя шаг, идут воспитанники технических училищ. Пройдут годы, и вот эти молодые руки назовут народ руками золотыми.

Как символ растущей индустриализации несут макет крупнопанельного дома будущие строители.

Идут командиры угольного производства — работники треста «Ленинуголь», а за ними коллектив шахты имени Ем. Ярославского, успешно осваивающий очистные комплексы.

Как и всегда, очень многочисленна колонна кировцев. Флаги союзных республик, знамена победителей соревнования, песни, улыбки нарядно одетых горняков десятого, одиннадцатого участков, ламповой, механического цеха, котельной. Тех, кто решил жить и работать по-коммунистически.

Есть о чем доложить Первомай горнякам пятого участка шахты «Комсомолец». Два эшелона дополнительного топлива отправили они. 64 тысячи тонн концентрата дали Родине сверх плана обогатители фабрики «Комсомолец».

«Воспитание детей — наше общее дело» — это лозунг жизни журинцев. И в этот радостный праздник учащиеся 34-й школы идут рядом со своими старшими товарищами. Они очень гордо говорят: «Мы дружим с журинцами!»...

Воспитывать подрастающее поколение по моральному кодексу строителя коммунизма — вот практическая цель, которую поставил перед собой наш коллектива. Задача это большая и для ее решения нужно приложить немало сил.

Надо сказать, что эта задача для нас была новая и ясного представления, с чего начать эту работу, у нас не было. Поэтому вопрос о воспитании в семье и школе мы вынесли на обсуждение партийного собрания участка, чтобы выслушать советы, замечания и предложения.

К собранию велась тщательная подготовка, в ней приняли участие около 20 активистов участка. Активисты побывали в школах, которые посещают дети наших рабочих, выяснили, как они учатся, как ведут себя в школе.

Посетили квартиры многих рабочих, познакомились с домашними условиями. И когда все было готово, провели открытое партийное собрание с участием родителей и представителей школ.

Следует отметить, что собрание прошло активно. Здесь высказывались коммунисты, беспартийные и представители школ, которые вносили ценные предложения и критиковали некоторых родителей, устранившихся от воспитания детей. Например, большая критика была в адрес коммуниста тов. Буланова, у которого сын Виктор учился в 6-м классе школы № 2. Учился очень плохо, уходил с уроков. И, хуже того, неоднократно убегал из дома. Буланов понял свою ошибку и заявил на собрании, что он примет все меры к возвращению сына в школу. Коммунисты решили взять под контроль тов. Буланова и его сына Виктора.

Надо сказать, что общими усилиями коллектива и самого тов. Буланова Виктор был возвращен в школу. Собрание сурово осудило поведение родителей, не занимаю-

шихся воспитанием своих детей.

Для оказания помощи подшефному классу 7 «В» 34-й школы в налаживании дисциплины и успеваемости из числа активных родителей был избран родительский комитет, а коллектив участка направил в подшефный класс пионервожатого комсомольца тов. Овчинникова. Пионервожатый вместе с классным руководителем и родительским комитетом составил план совместной работы. По этому плану были проведены вылазки на лыжах, туристические походы, беседы с учащимися.

В классе был проведен диспут на тему: «Каким ты представляешь человека коммунистического общества».

На заседаниях родительского комитета с представителями участка обсуждались родители, которые не занимались воспитанием своих детей. Например, отчитывались родители Марченко, Яковлев, которые совершенно не занимались воспитанием детей и не являлись в школу.

Все это могло не сказатьсь

Воспитание детей — дело каждого

на успеваемости учащихся. Если в классе в первую четверть трое учащихся не успевали, то во второй и следующей четвертях класс имел 100-процентную успеваемость, все учащиеся успешно окончили 7-й класс и были переведены в 8-й класс. По окончании 7-го класса, наш коллектив преподнес ценные подарки отличникам учебы — Новосоловой, Стародубовой, Гулькину. Так мы проводили шефскую работу в 7 «В» классе.

Сейчас наш коллектив шефствует теперь уже над учащимися 8-го класса школы. Чтобы постоянно поддерживать связь с классом, помочь классному руководителю наладить хорошую дисциплину, поднять успевае-

мость учащихся, мы у себя на участке создали и утвердили на партийном бюро совет содействия семье и школе. В него вошли наши лучшие производственники: тт. Шмакова, Терехова, Елкина и другие. Возглавляет совет начальник участка тов. Карась.

Вместе с общественными организациями совет на своих заседаниях слушивает отчеты родителей, которые недостаточно занимаются воспитанием детей, а также учащихся подшефного класса, которые отстают в успеваемости, нарушают дисциплину. Так, например, мы слушали слесаря Овсянникова, у которого сын имел много двоек, плохо вел себя в школе. Отчитывались на совете работницы нашей шахты Нуркенова и Антонюка.

Будучи в подшефном классе, члены совета постоянно интересуются успеваемостью ребят. В конце второй четверти в классе появилось много двоекников, причем не по одному, а по не-



Рапортую о том, что выдано 12.500 тонн грохоченных углей дополнительно к заданию, что установлен по шахте рекорд производительности комбайна, журинцы могут рассказать и о хорошей дружбе с детьми. Это их заслуга.

Идут части горноспасателей, чей труд и супор и опасен, механизаторы угольного карьера, строители Ленинского управления треста «Ленинуголь», открыватели богатств Кузбасса — углеразведчики.

Панелевозы везут легали крупнопанельных домов. И здесь же монтажники из прославленной бригады А. В. Скогарева. «Дадим родному городу 750 квартир» — обещает коллектив Ленинского управления треста «Кузбассжилстрой».

Вьетнам — братский приют шлют электрохимики «Кузбассэлемента», химики завода полукоксования, рудоремонтники завода «Красный Октябрь». Вьетнам бо-

рется и побеждает. В этот первомайский день хочется присоединиться к демонстрантам и пожелать героям Вьетнама новых побед в борьбе с американскими агрессорами.

Несут свою эмблему работники электролампового завода. Успехов вам, друзья, в последнем году семилетки!

Первомайская площадь встречает автомобилистов. Мощные машины всех марок и систем перевезли тысячи тонн различных грузов.

Их сменяет колонна медицинских работников. «Улучшим медицинское обслуживание», — заявляют они.

Ничего не скажешь, могут одевать горожан швейники. Нарядные модные пальто шьют они. Веришь их девизу: «Отлично сделано, — отлично продано». Как заметно улучшилось обслуживание населения, — видит каждый.

Обувщики, работники мясокомбината и хлебокомбината, работники торговли с цветами, пасками под звуки маршей идут по площади.

Небо с утра немножко хмурилось. Свежий ветерок пугал дождем, но ничего не могло омрачить радостное настроение людей. Полтора часа шли они через центральную площадь города с рапортами трудовых побед и успехов в учебе, жизни. Праздник продолжался на улицах и после окончания демонстрации.

Праздничное шествие трудящихся города продемонстрировало преданность народу Центральному Комитету нашей партии, правительству, единство с братскими народами всех стран!

Хорошо ведет себя на уроках. Его будто подменили.

В подшефном классе часто проводится открытый классный час. Этот час мы стараемся использовать для бесед с ребятами на интересующую их тему. Так, недавно тов. Васюков рассказал ребятам о том, как коллектив шахты борется за звание коммунистического.

Сейчас совет готовится провести вечер рабочих вместе с учащимися на тему: «Мы делу Ленина верны».

У себя на участке мы организовали уголок дружбы. Здесь помещены портреты лучших учеников, обязательства класса и нашего коллектива. Постоянно, за каждую неделю, вывешиваем данные об успеваемости учеников.

Видя повседневную заботу и внимание старших товарищ, ребята стараются лучше учиться, подражают старшим. И мы надеемся, что наша работа даст хорошие плоды.

В. ЖАВОРОНОК, член совета содействия семье и школе участка ПВС шахты «Журикан-3».



скольким предметам. Это встревожило нас. И мы немедленно собрали совет, пригласили отставших ребят, а также актив класса и классного руководителя. На совете поговорили с ребятами, послушали старосту класса, секретаря комсомольской организации. Учащиеся Нуркенов, Коля, Лахтыкова Валя дали слово исправить двойки. После этого заседания мы установили постоянный контроль за учебой и поведением этих, да и других ребят, прикрепили к ним передовиков производства, которые могли, не только словом, но и личным примером помочь детям выйти в число лучших.

И надо отметить, что это поручение десятники тт. Фадеев, Терехова, крепильщик Челапко приняли, как должное, и добровольно его выполняют. Особо хочется отметить тов. Челапко. Он часто встречается с сыном Антонюка, бывает в их семье, постоянно интересуется учебой, поведением. Нередко можно видеть Челапко с мальчиком в кино, часто ведутся не-принужденные беседы о прочитанных книгах.

И радует то, что старания Челапко не проходят даром. Мальчик стал лучше учиться, хо-

РАССКАЗ О ПЕРЕДОВИКАХ И ПЕРЕДОВЫХ МЕТОДАХ ТРУДА

Станции примыкания, сигнальные свистки, перестук колес... Коллектив погрузочно-транспортного управления живет этим каждый день. Здесь у людей даже выработалась профессиональная привычка: говорить коротко, самое главное, скороговоркой. Даже на нарядах они не изменяют своей привычке. Одна фраза сказана, а в ней все: и просьба, и приказ, и разъяснение. Такая уж у транспортников работа!

Третий год из месяца в месяц коллектив ПТУ не знает отставания. Он уверенно держит первое место среди погрузочно-транспортных управлений Кузбасса. Вот и в этом году за 4 прошедших месяца отгружено дополнительно около 70 тысяч тонн угля. Умчались эшелоны с углем на Урал, в Семипалатинск, в Ленинград — во все концы страны.

30.000 тонн угля — таково

НА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

плановое задание ПТУ на сутки. Здесь умеют отгрузить больше. 16 апреля было отгружено 45.456 тонн угля. Это рекордное достижение. Преддверием его была кропотливая работа, поиски, опыт, накопленный годами каждым в отдельности и всеми вместе.

«Секретов» своих здесь не скрывают. Наоборот, говорят о них охотно. И так же охотно делятся друг с другом ежедневно.

Н. В. ЧЕКМАРЕВ, диспетчер управления. Или «гвоздь программы», как в шутку здесь называют диспетчеров. Старейший работник управления: его голос различают сразу и машинисты паровозов, и диспетчеры станций примыканий. Голос требовательный и какой-то задушевный, даже каждодневная работа не стирает этой задушевности.

«Вот чистый лист — это график отгрузки и лицо работы управления за сутки», — говорит Никита Васильевич. К концу дня он испещряется линиями, цифрами, разноцветными кружочками. 16 апреля был особенный день. Особо-

менно напряженный, наполненный. На учете — каждая минута, каждый порожний и груженый вагон. То хорошее, что родилось в нашем коллективе, использовалось в полной мере.

В этот день со станции Полысаевская отгружено 25.067 тонн угля. А это наш трудовой участок. На станциях один-два пути — не разминешься. Помогло формирование тяжелых составов. Если обычно поезд увозят 2.400 тонн, то в этот день 4 состава вывезли по 4.800 тонн, каждый то есть вдвое больше. Машинист Музоватов за один раз брал паровозом 30 вагонов с шахты «Полысаевская-3». Так и экономилось время.

На полысаевских шахтах составительские бригады широко используют метод безостановочного формирования составов. На одной станции формируется голова поезда, на другой середина, на третью хвост. И состав уже готов. Соединяя и можно отправлять его по назначению. Это тоже дает большую экономию во времени.

Особенность рекордного дня в том, что всем была объясняна поставленная задача. Каждый на своем рабочем месте старался сделать все возможное. Наша смена вообще очень слаженная. Все сработались, смылись. Задание давай — обязательно выполняют. Отнекиваться никто не имеет привычки. Когда-нибудь попробуем отгрузить 50 тысяч в сутки. Возможности есть».

А. А. ЦЕЦЕНЕВСКИЙ, машинист паровоза. Между про-

ним врожденный машинист. Говорят, он в детстве все традиции паровозами изрисовывал. Детство прошло, мечта нет: паровозы стали целью жизни.

«30-14 — паровоз наш. Бригада, что надо, — рассказывает Алексей Алексеевич. — Смена была напряженная, но работа радовалась. По норме нужно 7 вагонов вести, а мы по 8 — 9. И это от шахты им. С. М. Кирова. Здесь легкий маршрут — подъем большой. Регулятор включил — и езжай: не поработаешь так. Пробуксуй колеса и скорость упадет — тяжелый состав трудно дальше будет вести. Потому — особенно следили. Все следили и за всем. Даже за тем, что вроде бы тебя не касается».

Г. А. ПАРШИКОВ, главный кондуктор.

«Мы в смену переговариваемся больше языком сигналов. Словами — никогда. Каждая минута на учете. Чтобы ускорить дело, практикуем формирование состава параллельно с погрузкой. Загружаются несколько вагонов — готовишь их: тормоза опробуешь, воздух проверишь. Последний вагон только загружается, а поезд уже готов. Хорошо, когда и на шахтах о погрузке заботятся: бульдозер вовремя подадут, о подаче порожняка беспокоится. Тогда дело спорее идет».

А. И. КОРНЕВ, машинист паровоза.

«Комсомольско-молодежная бригада на нашем паровозе. Работаем — обязанности не делим. Нужно, помощник ма-

шиниста кочегару поможет, машинисту положено только следить, как песок засыпает. Сам возвращаешься за это дело. Выигрываешь время — больше груза увезешь».

Для экипировки паровоза специально полтора часа отводится. У нас почти все машинисты сменяют ее с погрузкой. Есть время — водой запасешься, или песком, или топку почистишь. Так вот находим «окна в погрузке», как говорят железнодорожники, — и выигрываем во времени».

А. П. БЕРЕЗИНА, дежурная по станции.

«Слаженность, оперативность во всем... Мы этого ежедневно стремимся достигнуть. Но в день рекордной погрузки — это особенно чувствовалось. За каждым вагоном следили, каждая минута на учте была. Как говорят паровозники, выжимали из машины все, что можно. Глянешь на машинистов — у них пот на лице. Не от физической перегрузки — от напряжения, со средоточенности. Ведь в этот день было 500 вагоно-часов сэкономлено. Это немало».

...Гудками перекликались паровозы. Отступивая веселую дробь, по стальным трассам мчались во все концы составы с углем. Диспетчер заполнял новые чистые графики: бесконечные линии, цифры, разноцветные кружочки. Шел обычный рабочий день. Может быть, какой-то из таких обычных станет снова ударным. И еще одна трудовая победа будет на счету коллектива ПТУ треста «Ленинуголь».

А. ШИШКИН.

КОМБИНАТ ШАХТЕРСКОГО БЫТА

Донецкая область. На шахте «Октябрьская» треста «Куйбышевуголь» построен новый административно-бытовой комбинат по проекту института «Донгипрошахт». В двухэтажном здании с крышей из стеклоблоков расположены душевые, гардеробные, медицинский пункт, фармакия, стансия заправки флаг газированной водой, автоматическая телефонная станция. Много времени до начала смены и после рабочего дня сберегут шахтерам ламповая, где организован самообслуживание.

Переодевшись в рабочую одежду, горняки из здания по закрытым галереям попадают прямо к шахтному стволу для спуска под землю. Тот, кто приехал на работу на мотоцикле или велосипеде, может оставить машины на специально оснащенной стоянке во дворе.

На снимке: главный зал комбината. Здесь собираются шахтеры перед началом смены.

Фото С. Гендельмана.



Фотохроника ТАСС.

Триста зданий и сооружений, расположенных на территории в 2 млн. квадратных метров, подготовлены для приема гостей. 1 мая на ВДНХ начался весенне-летний сезон.

73 павильона гостеприимно открыли свои двери для миллионов посетителей. Советской индустрии и транспорту отведено 23 павильона, сельскому хозяйству — 26, строительству — 9, науке, культуре и образованию — 14.

400 тематических экспозиций по актуальным вопросам развития народного хозяйства и 18 отдельных выставок и смотров подготовлено только к началу весеннего сезона. Вопросы качества, надежности, долговечности продукции занимают ведущее место в экспозициях ВДНХ.

50 тысяч новинок — станков, машин, механизмов, приборов, макетов и моделей будет представлено на тематических выставках, смотрах и на специальных экспозициях в павильонах. Новое ожидает посетителей в каждом из 73 павильонов.

На экспонатом № 1 явится космический корабль «Восток». На выставке он показывается впервые.

ВДНХ в цифрах

Посетители смогут заглянуть через люки внутрь, увидеть оборудование корабля, кресло космонавта, парашютные устройства и другие системы. В эту же экспозицию войдет скафандр, кресло пилота и та аппаратура и аварийный запас, с которыми космонавт спускается на Землю.

48 тематических выставок посвящаются важнейшим производственно-техническим проблемам народнохозяйственного значения. Цель выставок — активно содействовать внедрению в производство всего нового, передового.

Десять смотров готовой продукции продемонстрируют возможности и резервы улучшения качества и расширения ассортимента товаров народного потребления.

200 тысяч человек примут участие в выставочных семинарах, на курсах, в научно-технических конференциях, встречах и школах передовых методов труда.

1500 мероприятий намечено провести по обмену передовым опытом и обучению работников различных отраслей народного хозяйства.

апреля с Иваном Константиновичем стало твориться что-то неладное: он почему-то не стал замечать в заявке байкаимцев краскопульты.

пульта. Ни ручных, ни электрических».

И вот в самом конце апреля, неожиданно выясняется, что ручные краскопульты с нового года

ШУТКИ В СТОРОНУ

Вначале байкаимцы думали, что голубые чернила всему виной, — написали синими. Ничего не помогло. Тактично напомнили устно, затем полупросили полу требовать. А заместитель управляющего в ответ: «Нет краско-

ледят без дела в технике треста «Ленинскшахтстрой», а начальник техники Полюшко даже и не подозревал о том, что байкаимцы из-за этих краскопульотов скрывают срок сдачи в эксплуатацию блока № 2 завода «Крас-

ный Октябрь». И что никакой Иван Константинович краскопульты не интересовался. Виной все та же близорукость.

Близорукость — недостаток зрения. И о ней тактично умалчивают. Но когда этот недостаток заслоняет собой хорошее, когда ставит под угрозу судьбу большого предприятия, нервирует десятки людей — тактичность неуместна. Она преступна. Недостаток зрения, если он и явный, не отождествляется с пренебрежением к нуждам рабочих.

А. ЛАДУТЬКО.

Школа подводной археологии

Английская газета «Дейли телеграф» сообщает, что в Суондже (графство Дорсетшир) создается первая в мире школа морской археологии. Задача этой школы — обучение методам подводной археологии.

Возле старого мола в заливе Суонджа будет затоплен макет потерпевшего крушение судна. Вместе с ним будут затоплены всякие предметы, которые обычно находят в обломках судов, затонувших много веков назад. Здесь-то и будет проходить обучение.

ЛОНДОН.

П. ГРЕГОРИ, корреспондент ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

4 мая 1965 г., № 88 стр. 3

Волейбол просит внимания

Много разговоров среди спортивных работников и любителей спорта идет о плохом положении дел в нашем городе с такими видами спорта, как легкая атлетика, футбол. Не раз по этим вопросам выступала и газета «Ленинский шахтер». После каждого ее критического выступления спортивные руководители находят очень вескую причину отставания этих видов спорта: отсутствие инвентаря, гаревых дорожек, хорошего футбольного поля. Все мы знаем, что это так, а поэтому в настоящее время в городе принимаются меры для обеспечения спортивными сооружениями наших спортсменов.

Хочется остановиться на другом виде спорта, для развития которого у нас есть все возможности — волейболе. Игра очень популярной в народе.

Для занятий в зимних условиях у нас много залов: на шахте «Полысаевская-1», в Сосногорске, горном техникуме, ВГСЧ, школах №№ 18, 20, 38. О летнем периоде разговора быть не может, так как в каждом квартале города можно увидеть 2—3 волейбольных площадки.

Но, несмотря на это, волейбол в нашем городе развит очень плохо. Почему? Причин много. В первую очередь в этом повинны горспортсюз и городской совет ДСО «Труд». Очень мало они уделяют внимания волейболу. Результат — Ленинск-Кузнецкий выступает в первенстве области во второй группе и не очень успешно. За них остаются 4-е и 5-е места. А ведь не так давно наша команда выступала на равных с такими сильными командами, как команды Кемерова, Новокузнецка, Киселевска, Прокопьевска.

В городе не работает городская секция волейбола, которая должна планировать, готовить и проводить соревнова-

ния, направлять работу волейбольных секций в коллективах физкультуры, проводить семинары судей, ставить вопросы перед президиумом горспортсюза и городским советом ДСО «Труд» по улучшению работы секций волейбола.

Энтузиастов волейбола, которые могли бы возглавить городскую секцию, у нас много. Такие товарищи, как Б. Давыдов, Л. Романенко, Э. Аксельруд, В. Кинсфатор. Это хорошие организаторы, грамотные люди.

Надо подумать руководителям горспортсюза и ДСО «Труд» и решить вопрос о том, что, возможно, и нет необходимости создавать секции волейбола при горспортсюзе и при горсовете

СПОРТ

ДСО «Труд», а создать одну, боевую и работоспособную. Но городскую секцию создавать надо немедленно.

И еще один вопрос, который стал основным тормозом в развитии волейбола в городе — это городские соревнования, их подготовка и проведение. Всем известна истинна, что мастерство спортсмена совершенствуется на соревнованиях. Но эта истинна, видимо, неизвестна руководителям горспортсюза, так как по инициативе их в год проводится только одно соревнование на первенство города.

Несколько лучше в этом отношении выглядят руководители горсовета ДСО «Труд». По линии горсовета проводятся три соревнования в год — первенства летнее и зимнее и кубок. Надо сказать, что трех соревнований в год мало, так как многие команды начинают тренировки за неделю до соревнований, а некоторые собираются только к первому дню соревнований.

Не так уж трудно организовать и провести соревнования по волейболу. И повода для их проведения искать не надо. Но надо сделать так, чтобы команды играли почти каждое воскресенье. Почему бы не провести соревнования на первенство или кубок, посвященные 1 Мая или 40-летию города?

Чаще проводить соревнования — это еще не все. Плохо подготовленные и проведенные соревнования не только не помогают развитию данного вида спорта, но и усугубляют его упадок. У нас в городе последнее время соревнования проводятся на очень низком уровне, при участии 4—7 команд. Малое количество команд объясняется тем, что положение о соревнованиях рассыпается за неделю до начала их, в лучшем случае, а в большинстве случаев раздается на заседании судейской коллегии представителям, вызванным по телефону.

В период соревнований команды добавляются, выбывают, многие не являются на игры, опаздывают, «сколачиваются» из двух команд одна. Отсутствует такой дисциплинирующий фактор, как торжественное открытие и закрытие соревнований и награждение победителей.

Так случилось в проведенных в феврале соревнованиях на приз ГК ВЛКСМ. Так было и в марте. Команде-победительнице коллектива ВГСЧ до сего дня не вручен приз. В этом большая вина инициаторов соревнований ГК ВЛКСМ и горспортсюза.

Думается, что горспортсюз и городской совет ДСО «Труд» в самое ближайшее время изменят свое отношение к волейболу.

А. ФЕИЗЕР,
председатель совета ФК ВГСЧ.

СЛУЧАЙ В ДЖУНГЛЯХ

Натрудившись за день на расчистке лесной чащи, Пина едва добрался до циновки и заснул крепким сном. Лишь первые лучи солнца и обычная для цейлонских джунглей утренняя прохлада заставили его поежиться и открыть глаза. Сон мигом покинул крестьянина. С той же циновки, на которой лежал он сам, на Пину смотрел гроза джунглей — большой пятнистый леопард. Зверь лежал в позе домашней кошки и безразличным взором разглядывал хозяина хижины.

Пину была крупная дрожь. Наконец, преодолевая страх, он нерешительно потянулся к бамбуковой стенке, на которой висело ружье. Хищник поднял голову и неодобрительно посмотрел на Пину. После этого взгляда он больше уже не предпринимал попыток избавиться от устрашающего соседства.

Вскоре леопард снова заснул. Еще около часа пробыл Пина между жизнью и смертью. Выспавшись, зверь встал, потянулся, выгнув спину, и упругим прыжком исчез в проеме двери.

Индийская газета «Хитавада», рассказывающая об этом случае, пишет, что долго еще просыпался Пина среди темных цейлонских ночей и со страхом ощупывал дальний край циновки. Дели.

О. ПЛЕШОВ,
Корр. ТАСС.

Помни правила, водитель

1 апреля 1965 года М. П. Рылов, рабочий мехзеха шахты «Полысаевская-2», в сильном опьянении шел по середине проезжей части дороги, около аэропорта. В это время автомобиль буксировал трактор. Гражданин Рылов покинул и ударился о трактор, попал под колеса и смертельно траумировался. 29 марта 1965 года ученик 26-й школы Вова Грядунов на автобусной остановке «Школа № 7» выбежал из-за стоящего автобуса и попал под колеса проходящего автомобиля.

Большое количество происшествий случается вследствие того, что взрослые пешеходы в нетрезвом, да и в трезвом состоянии, ходят по проезжей части дороги, хотя рядом есть тротуары. Водители, объезжая их, сталкиваются со встречным транспортом.

Не изжито и такое зло, когда пьяные водители управляют машинами.

3 апреля 1965 года автомеханик отделения связи гор. Ленинска-Кузнецкого Дианов в сильной степени опьянения выехал в гор. Кемерово на автомобиль «Москвич 430». По сигналу работника милиции он не остановился, а развел большую скорость, за деревней Демьяновка не справился с управлением и перевернулся автомобиль, в результате чего тяжело травмировал себя и вышел из строя автомобиль.

Эти и другие факты еще раз свидетельствуют о слабой воспитательной работе и низкой трудовой дисциплине как среди отдельных водителей

так и среди граждан нашего города.

В городе и районе расположены сотни различных предприятий и организаций, имеющих автотранспорт, который пользуется железнодорожными переездами. В условиях все возрастающих скоростей движения поездов и увеличения частоты их движения очень важна роль руководителей предприятий, администраций шахт, строек и самих водителей в обеспечении безопасности движения. Руководителям администраций шахт, строек необходимо еще раз изучить с водителями правила пользования железнодорожными переездами. Если у нас в городе в 1964 и первом

квартале 1965 года нет серьезных происшествий на железнодорожных переездах, то на участке железной дороги, обслуживаемой 18-й дистанцией пути, их очень много. И главное, что при таких происшествиях наносится большой материальный ущерб государству и гибнут люди.

Для безопасности движения транспорта и пешеходов в нашем городе, особенно в весенне-летний период, необходимо усилить работу специализированных добровольных народных дружин автобаз, общественных автоинспекторов.

П. ИСТОМИН,
начальник госавтоинспекции
Ленинск-Кузнецкого ГОМ.

★ ★ ★

И такой рецепт полезен

В 10-м номере «Крокодила» за 1965 г. спецкорреспондент журнала Н. Лабковский, рассказывая о финских впечатлениях, приводит поучительный пример.

«Известная формула «Автомобилизм — враг алкоголизма» пользуется в Финляндии особой популярностью. С алкоголиками здесь не перемонятся, а с барабанкой и подавно. Попался за рулем в нетрезвом состоянии — отправляется на строительные работы. Не спасут ни высокое положение, ни дружеские связи. Придется таскать на стройке бревна и дробить щебень. Недавно директор одной крупной хельсинской фирмы, выйдя из ресторана в состоянии солидного подпития, усился за руль. Вдруг он увидел двух полицейских. Ему показалось, что они подозрительно смотрят в его сторону. Директор, терпкий калац, тут же придумал выход из положения. Он полез под автомобиль, делая вид, будто что-то чинит. Вежливые полицейские решили помочь джентльмену и тоже полезли под машину. Оттуда на них пахнуло такой смесью виски и джина, что незадачливый директор через несколько дней бодро орудовал лопатой на стройке».

А может, применить этот рецепт и у нас?

Гредюшин Федор Владимирович, проживающий по ул. Высокой, дом № 30—3, возбуждает дело о расторжении брака с Гредюшиной Анной Федоровной, проживающей по улице Энгельса, 8—17. Дело будет слушаться в наркотическом суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Терещенко Николай Иванович, проживающий по улице Дальней, 33—5, возбуждает дело о расторжении брака с Терещенко Валентиной Филипповной, проживающей по улице Свердловской, 4—6. Дело будет слушаться в наркотическом суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Конева Тамара Георгиевна, проживающая по ул. Расковой, дом № 15—10, возбуждает дело о расторжении брака с Коневым Иваном Порфириевичем, проживающим в Бухарской области, пос. Уч-Кудук. Дело будет слушаться в областном суде гор. Кемерова.

Коллектив учителей школы № 39 выражает глубокое сожаление о кончине учителя физкультуры Крекера Владимиру Петровичу по поводу смерти его матери

ПОКУПАТЕЛИ ТОЛЬКО БЛАГОДАРЯТ

«Сделано отлично — продаю отличное». По такому правилу работает магазин № 32 орса промышленных товаров. Покупатели знают его как магазин «Подарки».

На совещании актива торговых работников коллектива этого магазина за культурное обслуживание покупателей был вручен вымпел. Имеются здесь и две почетные грамоты, одна из которых от обкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

Когда стало известно о почине московских торговых работников, взявшими обязательство хорошо, культурно торговать, собрались вместе и продавцы этого магазина. Они решили перевыполнить план товарооборота, а также закрыть доступ на прилавок некачественным товарам. В своем обязательстве коллектив записал также, чтобы по культуре торговли достигнуть уровня передовых магазинов нашего города. Как продавцы держат слово, можно судить по фактам. За первый квартал этого года они продали товаров сверх плана на 12,5 тысячи рублей. В адрес работников нет от покупателей ни одного критического замечания, их только благодарят.

Продавцу невозможно хорошо работать, если он не повышает постоянно своего культурного уровня. И коллектив магазина «Подарки» часто устраивает коллективные чтения газет. Инициатором этого дела стал профорг В. М. Белов. Да и соревнование за звание коллектива коммунистического труда ко многому обязывает.

В этом году продавцы И. Ф. Малкова и Т. С. Ананьева думают пойти в торговый институт. Заведующая Т. Ф. Бакулина — в торговый техникум.

Познакомился я с работниками магазина и убедился, что они умеют держать слово.

В. ВОРОНИН,
сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
ОТЕЦ СОЛДАТА

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

ПАЛАТА

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ДЕТСТВО ГОРЬКОГО

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

КОГДА ПЕСНЯ НЕ КОНЧАЕТСЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

РЯДОВОЙ

АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ

Сеанс в 2 часа.

Продовольственному орсу треста «Ленинуголь» на постоянную и временную работу требуются грузчики для работы на автомашинах и складах. Оплата сделано прогрессивная. Обращаться в отдел кадров орса в часы занятых.

Коллектив учителей школы № 39 выражает глубокое сожаление о кончине учителя физкультуры Крекера Владимиру Петровичу по поводу смерти его матери

КРЕКЕР

Нины Александровны.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 6, 7 и 8 мая 1965 года в помещении горсобеса будет производиться выдача проездных билетов на право проезда на городском пассажирском транспорте (кроме такси) инвалидам III группы, а также инвалидам I и II групп, не имеющим конечности. Указанные лица при явке в горсобес должны иметь при себе фотокарточку размером 3×4 см.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.